

Партийная жизнь

Семинар секретарей парторганизаций

Состоялся семинар секретарей парторганизаций района, на котором с докладом «О руководстве парткома работой первичных организаций» выступил секретарь парткома сельхозартели имени Карла Маркса тов. Фадин и с докладами «О подготовке и проведении партийных собраний» — секретари парторганизаций колхоза имени В. В. Куйбышева тов. Шишкин и гидротехнического района Саратовгэсстроя тов. Пузырев.

— Первичная организация нашего колхоза, — сказал тов. Фадин, — состоит из 60 членов и кандидатов в члены партии. Из этого состава коммунистов создано четыре первичных парторганизации. В комплексной бригаде № 2, где бригадиром тов. Сидантьев, секретарем парторганизации тов. Борисов, хорошо шла подготовка к зимовке скота, но бригада отставала со вспашкой зяби. Ход вспашки зяби решено было поставить на обсуждение открытого партийного собрания, после чего дело поправилось.

В это же самое время третья комплексная бригада отставала с подготовкой к зимовке скота. Этот вопрос пришлось также поставить на обсуждение коммунистов.

Каждое собрание у нас готовится так: после определения повестки дня секретарь первичной организации за несколько дней извещает о ней членов партии и кандидатов. Вопрос за эти дни тщательно изучается специально выделенными товарищами, которые на собрании высказывают свои предложения. Их затем дополняют выступающие в прениях. Этим достигается активное участие членов КПСС при обсуждении того или иного вопроса.

В подготовке и проведении собраний обязательное участие принимают члены парткома. Они докладывают партийному комитету о принятых решениях и помогают контролировать выполнение их.

При обсуждении на партийном собрании в комплексной бригаде № 3 вопроса о подготовке к весеннему севу выяс-

нилось, что здесь из-за отсутствия леса не были отремонтированы жилые вагончики. Правление артели тратило материал на другие нужды. Коммунисты решили просить партком поставить этот вопрос перед правлением. Вскоре он был разрешен положительно.

Направляет партком деятельность первичных организаций и в массово-воспитательной работе с людьми. Во всех бригадах имеются агитаторы. Создана лекторская группа из 10 человек. Члены ее читают лекции в бригадах, в красных уголках животноводческих ферм. Для проведения бесед и лекций установлен определенный день.

В январе текущего года партком совместно с первичными партийными организациями провел взаимопроверку работы животноводов по выполнению обязательств. Взаимопроверка дала положительные результаты. Выявленные и устраненные впоследствии недостатки позволили организованно провести зимовку скота.

В этом году партком и правление колхоза решили в комплексных бригадах ввести хозяйственный расчет. На это и будет направлена организаторская работа бригадных парторганизаций.

— Секретарем парторганизации гидротехнического района Саратовгэсстроя я работаю около года, — сказал в своем докладе тов. Пузырев. — За это время самой большой трудностью для меня явился выбор повестки дня партийных собраний. Надо, чтобы она была на злобу дня, отвечала требованиям коллектива района.

Так, например, в начале августа прошлого года партийное собрание поставило на обсуждение вопрос «О темпах строительства большого бетонного завода». Он тогда вполне назрел: сооружение этого объекта шло медленно, стройматериалы поступали неудовлетворительно.

Чтобы всесторонне и глубже разобраться в причинах отставания, подготовку вопроса поручили трем коммунистам. После тщательного изучения его составлены конкретные

предложения, которые положены в основу решения собрания.

Коммунисты первичной организации и члены бюро потом держали выполнение этого решения под постоянным контролем.

Не случайно был обсужден на одном из партийных собраний и вопрос о состоянии рационализаторской и изобретательской работы в районе. За 6 месяцев со дня образования района здесь было внесено всего 27 предложений, внедрено в производство 18. С рационализаторами и изобретателями не велось никакой работы: отсутствовали темники, не имелось библиотечки, не оформлена доска рационализаторов.

Этот вопрос сначала решено было обсудить на бюро, а затем на открытом партийном собрании с приглашением на него активных рационализаторов.

Партийное собрание прошло при высокой активности коммунистов. Были вскрыты существенные недостатки и намечены пути их устранения.

Большой разговор состоялся при обсуждении вопроса «О ходе сооружения очистных сооружений».

Ставились и другие злободневные вопросы.

Секретарь парторганизации сельхозартели имени В. В. Куйбышева тов. Шишкин также поделился опытом организации и проведения партийных собраний. Он познакомил участников семинара с обязательствами, которые взяли хлеборобы сельхозартели на 1961 год и рассказал, как коммунисты добиваются их выполнения.

На недавних партийных собраниях, как сообщил тов. Шишкин, коммунисты обсуждали вопросы о подготовке комплексных бригад к весеннему севу, о завершении стойлового содержания скота, работе агитаторов и лекторской группы.

Все они были проникнуты тем, чтобы вскрыть дополнительные резервы повышения продуктивности общественного скота и производства зерна.

хот, не выполняют своей организаторской роли.

В текущем году на Саратовгэсстрое предстоит решить ряд сложных производственно-технических задач, связанных с увеличением объема работ и пуском цеха корда № 1. Пылкий ум рационализаторов поможет изыскать пути удешевления и сокращения сроков строительства.

Для оживления работы с изобретателями и рационализаторами во всех подразделениях Саратовгэсстроя следует провести отчетно-выборные собрания первичных организаций с тем, чтобы вскрыть имеющиеся недостатки, наметить пути улучшения их работы и укрепить первичные организации энтузиастами технической мысли.

В. АЛЕКСЕЕВ,
председатель совета авторского актива газеты «Социалистический труд».



Хорошо организована учеба в сети партийного просвещения колхозе «Нове життя» Ковельского района Волынской области. Здесь более 120 человек регулярно посещает занятия районных политкружков.

На снимке: агроном колхоза «Нове життя» пропагандист В. Лысюк (слева) проводит занятие в кружке по изучению конкретной экономики.

Фото Г. Сажнева.

Дадим Родине корд в этом году!

ЛУЧШЕ СНАБЖАТЬ ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Коллектив Саратовгэсстроя, вступив в соревнование в честь XXII съезда КПСС, взял обязательство дать стране высокопрочный корд уже в этом году.

К сожалению, некоторые наши подразделения и службы не перестроились и работают без учета взятых обязательств.

До сих пор, например, нас плохо снабжает сборным железобетоном район промышленных предприятий. Еще хуже обстоит дело со строительными материалами, основным поставщиком которых является главная контора материально-технического снабжения.

В результате в феврале многие бригады плотников, бетонщиков и арматурщиков подолгу простаивали из-за отсутствия 125-175- миллиметровых гвоздей. Не улучшилось дело и в марте.

Хуже того, из 150 тонн металла, выделенного для работ по цеху корда № 1 и опытной установки, до сих пор не завезено ни одного килограмма. Создалось тревожное положение.

Большим недостатком в работе главной конторы является то, что руководители ее групп не бывали на строительных площадках комбината искусственного волокна и не знают повседневных нужд пусковых объектов.

Много в работе конторы и других недостатков.

Слишком медленно, например, оформляются документы на получение инструмента. Иногда оформление затягивается до трех недель.

Г. СЕЛИВЕРСТОВ,
заместитель начальника строительного управления № 1 Саратовгэсстроя.

Товарищ Максимов прав

Да, в нашей бригаде еще много недостатков и наш гость с Энгельсхимстроя Михаил Максимов прав, упрекая нас в отсталости. Я неоднократно ставил вопрос перед начальником участка тов. Смирновым о том, чтобы сделать нашу бригаду комплексной, но он или боится нового, или не хочет брать на себя лишние заботы.

Мы давно решили овладеть смежными профессиями. Люди охотно учились на курсах монтажников,

сварщиков, бетонщиков. Четверо, окончившие эти курсы, ушли из бригады потому, что не нашли здесь применения своим знаниям.

Наши гости выразили недоумение, почему на одном корпусе сернокислотного производства одновременно заняты три бригады камешников тт. Грязнова, Втухана и моя. Кран не успевает вовремя подавать им раствор и кирпич.

П. МИНЕЕВ,
бригадир бригады коммунистического труда Саратовгэсстроя.

Мы это сделаем!

Недавно в составе делегации балаковских строителей я побывал в Энгельсе и познакомился с бригадой Ивана Персикова, с которой мы заключили договор на соревнование в честь XXII съезда КПСС. Коллектив этот сплоченный и дружный, качество его работ — отличное. Мне особенно понравилась наружная кладка здания больницы, выполненная безукоризненно.

18 марта тов. Персиков

провел у нас в бригаде целый день. Он рассказал о приемах работы, дал много полезных советов, подробно ознакомил с расчетным методом.

Наша бригада поблагодарила его за это. Мы решили с 1 апреля перейти на хозрасчет и просить администрацию помочь осуществить это мероприятие.

Ю. СУПРЕНКОВ,
бригадир бригады коммунистического труда Саратовгэсстроя.

ПОДДЕРЖАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ МЫСЛЬ

В Саратове состоялось областное совещание рационализаторов и изобретателей, на котором был заслушан отчет о работе отделения Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей за прошлый год.

Докладчик и выступающие сообщили, что за 1960 год экономический эффект от рационализации по области достиг 25 миллионов рублей. Ряды рационализаторов и изобретателей пополнились новыми энтузиастами и количество их увеличилось на 18 процентов.

Лучших результатов в прошлом году добились предприятия Саратова, где применяется новая форма работы с рационализаторами — создание советов. Благодаря этому на некоторых предприятиях каждый третий работающий — рационализатор, а внедрение предложений в производство достигает 80 процентов от количе-

ства поданных предложений.

В то же время на совещании отмечено, что экономический эффект был бы еще выше, если бы местные организации больше вовлекали рабочих, инженеров и техников в ряды рационализаторов и добивались максимального внедрения в производство их предложений.

На одной из крупных строек области — Саратовгэсстрое — за 1960 год внедрено предложений с экономическим эффектом 5,08 миллиона рублей (в старом масштабе цен).

И все же работа с рационализаторами и изобретателями на нашей стройке поставлена неудовлетворительно. Большая доля вины в этом лежит на профсоюзных организациях подразделений. В результате первичные организации общества по рационализации и изобретательству во многих подразделениях работают пло-

